



# 我市首个“林长+检察长”生态修复基地揭牌

□记者 窦娜 通讯员 张银峰

本报讯 10月18日,我市首个“林长+检察长”生态修复基地揭牌仪式在淮阳区龙湖国家湿地公园举行。

据了解,设立该生态修复基地是推行“林长+检察长”机制的具体实践,是破解我市林业资源司法保护和生态修复难题的一项举措,旨在深入践行习近平生态文明思想和习近平法治思想,更好发挥检察机关的法律监督职能作用,加快推进森林周口和美丽周口建设。

“‘林长+检察长’生态修复基地的揭牌,标志着‘林长+检察长’工作在我市走深走实。”市人民检察院副检察长郭静表示,下一步,周口检察机关要当好党委、政府的“法治助手”,统筹运用刑事检察、公益诉讼检察职能,帮助自然资源部门解决涉林生态保护难题,依法支持、监督有关职能部门在涉林生态资源保护、管理工作中依法行政、全面履职。

## “小纸条”里的法治课

□记者 窦娜 通讯员 齐心悦

“怎样反对校园欺凌?怎样保护自己不受伤害?”“假如我发了个视频,有人在评论区骂我怎么办?”“网上有人说‘加好友就发红包、送礼物’,可以相信吗?”“什么是正当防卫?打人犯法吗?”……一张张小纸条上,写满了同学们心中的疑惑。

法治课上,同学们将这些小纸条交给老师,然后,一堂别样的法治课开始了……

这是郸城县人民检察院第五检察部干警张萍萍为同学们上法治课的场景,她担任着郸城县城郊乡娃得福小学、陆庄小学、豫新中学等几所学校的法治副校长。

“小学生和初中生的思维很活跃,他们对法律问题充满了好奇。所以,每次在开始讲法治课前,我总是先收集他们的小纸条,然后在答疑的基础上讲解法律知识,这样更具有针对性,也让他们对法律知识的理解更深入。”张萍萍说道。

原本严肃的法治课在轻松愉快的氛围中结束,每次同学们都收获满满。

和张萍萍一样,郸城县人民检察院目前有23名骨干力量在县城内的中小学校担任法治副校长。他们立足检察职能、结合学生特点,加强未成年人法治教育、维护未成年人的合法权益。

## 沈丘县人民检察院

### 用法治为青春护航

□记者 窦娜 通讯员 耿华

本报讯 为增强学生的法治观念和法治意识、预防未成年人犯罪、保护未成年人的合法权益,近日,沈丘县人民检察院组织检察官走进沈丘一高,向在校学生普及法律知识。

在沈丘一高校园里,检察官向同学们详细解读了人身财产安全、个人隐私保护、防止校园欺凌等与学生息息相关的法律条文,对一些常见的未成年人犯罪行为进行解析,针对近年来网络犯罪日益严重的现象,提醒大家要注意网络安全,防范网络诈骗等犯罪行为。为避免陷入犯罪的泥沼,检察官提醒大家要珍惜学习机会,树立正确的人生观和价值观,远离不良诱惑,积极参与社会实践,培养正确的人际关系。

此次活动受到该校师生的热烈欢迎。同学们纷纷表示,通过这次活动,他们对法律知识有了更加清晰的认识,知道了如何保护自己、如何遵守法律、如何维护自己的合法权益。

接下来,沈丘县人民检察院将继续深化送法进校园活动,将法律知识宣传工作做得更加深入、更加细致,让每一个学生都知法、懂法、守法,真正实现预防未成年人犯罪、全面保护未成年人合法权益的目标。

## 追忆峥嵘岁月 弘扬红色文化



老干部们认真聆听工作人员讲解红色革命故事。为深刻领会党的二十大精神,持续激发退休干部爱党爱国情怀,近日,太康县人民检察院组织退休干部赴水东红色革命教育基地参观学习,追忆峥嵘岁月,弘扬红色文化。

通讯员 郭敏杰 邓兴华 摄

## 学思践悟笃行

### 项城市人民检察院

### 扎实推进检察工作现代化

□记者 窦娜 通讯员 王春霞

本报讯 近日,项城市人民检察院党组书记、检察长王■以《学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想扎实推进检察工作现代化》为题,为该院全体干警讲授专题党课。

王■分别从习近平新时代中国特色社会主义思想的创立和发展、基本观点和科学体系、重大深远意义以及准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的总要求几个方面,引导检察干警筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到心往一处想、劲往一处使,全力战胜前进道路上的各种困难和挑战,更好肩负起新时代的历史使命。

王■强调,要强化政治忠诚,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要强化担当作为,围绕中心任务履职尽责,制发高质量检察建议,为党委、政府决策提供参考;要强化检察为民,切实保障人民群众的获得感、幸福感、安全感;要强化自我革命,不断开创全面从严管党治检新局面。

## 扶沟县人民检察院

### 司法为民担使命

□记者 窦娜 通讯员 葛清华

本报讯 10月18日,扶沟县人民检察院党组书记、检察长朱艳华以《传承红色基因,厚植为民情怀,在学思践悟中做实司法为民》为题,为该院全体干警上了一堂主题鲜明、内容生动的党课。

朱艳华结合检察工作实际,与全体干警分享了自己学习习近平新时代中国特色社会主义思想的心得体会。她强调,全体干警要始终牢记以人民为中心的根本宗旨,把人民群众放在心中最高位

置,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,不断汲取智慧和力量,坚定信心信念信仰,发扬“三牛”精神,在学思践悟中传承红色基因、在奋发有为中践行司法为民,以高质量的检察履职助力经济社会高质量发展。

朱艳华强调,全体干警要以深入开展主题教育为契机,持续深化巩固政法队伍教育整顿成果,真正将习近平新时代中国特色社会主义思想内化于心、外化于行,以检察工作高质效发展的突出业绩检验主题教育的实际成效。